



Π.Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

Πλατεία Αλεξάνδρας
185 34 Πειραιάς
τηλ.: 210 4143 000
www.olympiacos.org

Προς
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
Πανεπιστημίου & Αμερικής 5, 10564 Αθήνα
Τηλέφωνα επικοινωνίας:
213-1502300, 213-1502390
Fax: 210-3319881
Email: ncrtv@otenet.gr

Πειραιάς, 26.06.2019
Αριθ. Πρωτ. 2548

Κοιν. :

- Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών & Ενημέρωσης, κ. Νικόλαο Παππά, κάτοικο εκ της υπηρεσίας του Καλλιθέας Αττικής, Φραγκούδη 11 & Αλεξάνδρου Πάντου,
- Υπουργό Οικονομικών, κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο, κάτοικο εκ της υπηρεσίας του Αθηνών, Νίκης 5-7,
- Υπουργό Πολιτισμού αρμόδιο για θέματα Πολιτισμού, κ. Κωνσταντίνο Στρατή, κάτοικο εκ της υπηρεσίας του Αθηνών, Μπουμπουλίνας 20-22.

ΑΝΑΦΟΡΑ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Σύμφωνα με επαναλαμβανόμενα δημοσιεύματα των τελευταίων δυο μηνών, τα οποία και σας συνυποβάλλουμε στην παρούσα, η Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. καθ' ομολογία και του ιδίου του νομίμου εκπροσώπου της, βρίσκεται σε προχωρημένες συζητήσεις με Ποδοσφαιρικές Ανώνυμες Εταιρείες που αγωνίζονται στην πρώτη τη τάξει επαγγελματική κατηγορία (Super League) προκειμένου να αποκτήσει το αποκλειστικό δικαίωμα μετάδοσης και εκμετάλλευσης των τηλεοπτικών δικαιωμάτων των αγώνων τους στο πρωτάθλημα της Super League της προσεχούς αλλά τυχών επόμενων αγωνιστικών περιόδων. Σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα **οι εν λόγω συζητήσεις φέρεται να γίνονται όχι μόνο με όρους πλήρους αδιαφάνειας αλλά περαιτέρω καταλύοντας και κάθε έννοια χρηστής διοίκησης και ελεύθερου ανταγωνισμού, καθώς φέρεται να προσφέρεται τίμημα που υπερβαίνει κατά πολύ αυτό της ελεύθερης αγοράς.**

Ακριβώς για αυτόν τον λόγο και προς άρση κάθε τυχόν αμφιβολίας απευθυνθήκαμε εγγράφως προς την Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. ζητώντας διευκρινίσεις σχετικά με τις φήμες αυτές. Τις εν λόγω επιστολές σας υποβάλλουμε συνημμένα στην παρούσα. Η Διοίκηση της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. όχι απλά δεν τις διέψευσε αλλά



αντιθέτως εισήγαγε μια νέα διάσταση στην έννοια των διαπραγματεύσεων, σύμφωνα με την οποία η ίδια δεν προχωράει σε προτάσεις συνεργασίας για την διαμόρφωση του προγράμματός της, αλλά αντιθέτως δέχεται (εν είδη προσφοράς;) και συζητά προτάσεις συνεργασίας από ενδιαφερόμενους σε τίμημα που οι ίδιοι μονομερώς κοστολογούν και εν συνεχεία απλώς συζητά μαζί τους χωρίς να διευκρινίζει ποιο είναι το περιεχόμενο των συζητήσεων αυτών και εάν προβαίνει σε οποιαδήποτε αντιπροσφορά!! Και όλα αυτά ενώ δεν έχει – δημοσίως τουλάχιστον – απευθύνει οποιαδήποτε ανοιχτή «πρόσκληση» προς τις Ποδοσφαιρικές Ανώνυμες Εταιρείες αναφορικά με την απόφασή της να διευρύνει το πλαίσιο της εμπλοκής της στον χώρο των τηλεοπτικών δικαιωμάτων του επαγγελματικού ποδοσφαίρου.

Επειδή η λειτουργία της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. ως Δημόσιας Τηλεόρασης, σύμφωνα με το εφαρμοστέο νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο (κείμενες διατάξεις, Κανονισμός Προμηθειών κλπ), και δη η διαδικασία για την υπογραφή συμβάσεων περί προμήθειας κάθε τηλεοπτικού προϊόντος πρέπει να διέπεται από τις αρχές της χρηστής διαχείρισης, της εγγύησης του ελευθέρου ανταγωνισμού, της απόλυτης διαφάνειας και αξιοκρατίας καθώς και της τήρησης ισοσκελισμένων προϋπολογισμών.

Επειδή η αξιολόγηση των προσφορών έδει να γίνεται με όρους ισότιμους, κατά τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η επιλογή της άριστης προσφοράς για την εκπλήρωση των σκοπών της Δημόσιας Τηλεόρασης.

Επειδή εν προκειμένω ουδεμία από τις ως άνω αρχές έχουν ληφθεί υπόψη κατά την εν λόγω διαδικασία.

Επειδή, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (αρ. 9 παρ. ν. 4324/2015, "Ρυθμίσεις θεμάτων Δημόσιου Ραδιοτηλεοπτικού Φορέα Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Ανώνυμη Εταιρεία και τροποποίηση του αρ. 48 του κ.ν. 2190/1920 και άλλες διατάξεις"), στο Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ανατίθεται ο έλεγχος της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. τόσο όσον αφορά στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας και την τήρηση των κανόνων του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις κρατικές ενισχύσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και για την διαφάνεια στην χρήση του ανταποδοτικού τέλους.

Επειδή έχουμε έννομο συμφέρον για την υποβολή της παρούσας καθώς με τις εν λόγω πρακτικές και συμφωνίες νοθεύεται από την ίδια την Δημόσια Τηλεόραση ο ελεύθερος ανταγωνισμός εις βάρος της εταιρείας μας και περαιτέρω ευθέως παραβιάζονται θεμελιώδεις αρχές της Δημόσιας Διοίκησης.

Επειδή συνημμένα με την παρούσα σας υποβάλλουμε:

1. Σειρά είκοσι δύο (22) δημοσιευμάτων αναφορικά με το επίμαχο θέμα που έχουν δει το φως της δημοσιότητας σε εφημερίδες και ιστοσελίδες από τις 10.04.2019 ως και τις 25.06.2019

- και επί των οποίων δεν υπήρξε η παραμικρή δημόσια τοποθέτηση – διάψευση της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.
2. Αντίγραφα των επιστολών που αντηλλάγησαν μεταξύ της Π.Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ και της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. , ήτοι των από 14.06.2019 και 16.06.2019 επιστολών της Π.Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ και των υπ'αρ. πρωτ. Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. 661/15.06.2019 και 663/17.06.2019

**ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
και με την επιφύλαξη παντός νόμιμου δικαιώματός μας**

Σας καλούμε όπως προβείτε σε κάθε νόμιμη ενέργεια ως εποπτεύων φορέας της Ελληνικής Δημόσιας Τηλεόρασης προς διευκρίνιση όλων των ανωτέρω και τη διασφάλιση της νομιμότητας στην λειτουργία της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.

Με εκτίμηση,
Για την ΠΑΕ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ



Δημήτρης Αγραφιώτης
Αντιπρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος